

“工悦领读”主题宣讲活动举行

近日,“凝心铸魂跟党走·团结奋斗新征程——2024‘工悦领读’主题宣讲暨‘劳模工匠进校园·嘉庚精神伴成长’”活动在集美图书馆拉开帷幕,为厦门市总工会劳模工匠创新提升班学员们,以及集美小学、集美大学师生代表们带来一场嘉庚精神的洗礼。

此次活动由厦门市委统战部、市总工会主办,集美图书馆承办,市工人文化宫协办。市委统战部常务副部长、市侨办主任许毅青,市总工会党组成员、经费审查委员会主任林良芽等一行领导共同参加活动。

活动以视频《陈嘉庚之纾难救国》开场,带领大家了解爱国华侨领袖陈嘉庚先生的生平事迹,从中感悟他的爱国情怀。

90岁高龄的集美校友总会永远名誉会长任镜波,是陈嘉庚先生创办的集美学校的毕业生,也是新中国成立后集美学校第一个学生党员。他以亲历者和见证者的身份,动情讲述他与陈嘉庚先生3次面对面交流的故事,并用他自己与嘉庚先生交谈时学到的3个成语“同舟共济”“未雨绸缪”“学会做人”与现场听众共勉。

厦门工会工悦领读天团朗诵诗词作品《永远的陈嘉庚》,以精彩的表演歌颂陈嘉庚先生的爱国情怀和奉献精神。该作品是集美图书馆与厦门陈嘉庚研究会于2024年举办的“陈嘉庚与新中国”主题征文活动的特等奖获奖作品之一,由集美大学诚毅学院马院副教授叶

泽权创作。

集美小学学生带来的古筝表演,劳模工匠结合自身经历分享岗位上的奋斗故事,厦门市职工艺术团带来的原创快板《学全会勇争先》等节目,以不同的形式展示着劳模工匠精神,丰富了活动的形式。

集美大学马克思主义学院副教授、陈嘉庚精神教研室主任董立功老师深入浅出地宣讲党的二十届三中全会精神,并带领大家深刻领悟习近平总书记在福建、厦门考察时的重要讲话精神。

活动现场同步展示了党的二十届三中全会精神相关图书和《<南侨回忆录>那些事儿》等嘉庚文献。现场领导为集美小学的学生代表赠书,希望他们在嘉庚精神的

感召下,胸怀志气、刻苦学习,成为强国建设、民族复兴重任的未来接班人。

陈嘉庚先生曾为图书馆的建设倾注大量心血,为教育教学研究提供了重要支持。1918年,陈嘉庚先生亲手创办的集美学校图书馆,经过百年风雨历程,逐步发展为现在的集美图书馆,它是厦门市最早建立的图书馆,也是一座文物级别的图书馆。在集美图书馆举办本次活动,让嘉庚精神走近劳模工匠,在致敬陈嘉庚先生的同时,将有力推动嘉庚精神走进企业和车间,让嘉庚精神在更广阔的领域落地、生根,通过嘉庚精神凝聚各行各业的智慧和力量,为推进中国式现代化建设努力奋斗。(郑焯丹)

“传承嘉风 庚续前行”暨厦门市第十四届侨界健步行集美片区活动举行

11月9日,第十四届厦门市侨界健步行集美片区活动举行,来自集美区六个镇街,集美大学、厦门理工学院、华侨大学厦门校区及华文学院等高校侨联,印尼归侨联谊会、缅甸归侨联谊会、天马华侨农场侨联,以及在厦华裔留学生代表、侨企人员近500名侨界人士参加活动。厦门市侨联党组书记、主席陈俊泳,集美区侨联主席陈群英等出席活动。

集美区侨联围绕陈嘉庚先生诞辰150周年和区侨联成立60周年,以“传承嘉风 庚续前行”为本次活动主题,旨在寓教于乐,进一步动员侨界群众弘扬新时代“嘉庚精神”,为助力集美区高质量发展贡献侨界力量。

大家一路欢声笑语,一路叙旧畅谈,尽情欣赏着波光粼粼的杏林湾迷人风光,体验集美新城建设的新成果,感受社会发展的新变化。

活动现场还开展了义诊和法律服务,由厦门医学院附属第二医院、厦门集美凯德综合医院、上海段和段(厦门)律师事务所的志愿者为大家提供服务。(卢诗棋)

健步追寻“嘉庚精神” 凝聚侨界奋进力量

11月9日,由厦门市侨联主办,湖里区侨联承办,禾山街道侨联协办的第十四届厦门市侨界健步行(湖里片区)活动拉开序幕。大家以实际行动传承和弘扬陈嘉庚先生爱国爱乡、勇于奉献的精神。

厦门市侨联党组成员、副主席、秘书长杜瑞田,湖里区委常委、统战部部长、二级巡视员刘云标,湖里区侨联主席李剑军,湖里区侨联副主席陈宏舟,湖里区禾山街道党工委副书记王珏,以及湖里区五个街道的归侨侨眷代表和印尼、马来西亚、缅甸三个归侨联谊会的侨界代表,共300多人参加了活动。

侨界人士一路欢声笑语、互相鼓励,形成一幅和谐温馨的画面,大家热情高涨,或沉浸于运动带来的酣畅快乐或陶醉于眼前怡人的风景,不时停下脚步,用镜头定格美好瞬间。他们纷纷表示,希望侨联继续举办更多活动,搭建平台促进归侨侨眷之间的交流与合作,进一步提升侨界的凝聚力和影响力,汇聚起更多的正能量,共同为建设美好家园、为奋力谱写中国式现代化湖里新篇章,贡献侨界智慧和力量。(黄霓裳)

翔安区举办2024年厦门市侨界健步行活动

11月9日,以“弘扬嘉庚精神·汇聚侨心侨力”为主题的2024年第十四届厦门市(翔安片区)侨界健步行活动在厦门下潭尾红树林公园举行。区、镇(街)侨联,翔安侨联,厦门大学翔安校区留学生代表以及厦门国际银行代表等近300名侨界群众参加活动。翔安区侨联主席朱延望出席活动。

行走在长长的木栈道上,大家畅叙情谊,时不时相互拍着照,记录下潭尾红树林公园的美好风景和侨界朋友同游的欢乐,展现翔安侨界的新面貌、新风采。

活动现场还开展了翔安区重点产业、人才引进政策宣讲以及文明创建、综治平安创建、涉侨法律咨询、普法宣传等活动。

厦门市委统战部举办部理论学习中心组学习(扩大)会暨第五期“同心讲坛”专题讲座

为深入学习党的二十届三中全会精神和习近平总书记来闽考察重要讲话精神,根据部理论学习中心组学习安排,11月15日,市委统战部举办部理论学习中心组学习(扩大)会暨第五期“同心讲坛”专题讲座,邀请市委讲师团团长曹远洲教授授课。市委统战部部务会成员、二级巡视员、机关党委书记陈善志主持会议。

讲座中,曹远洲教授从重大意义、贯彻方向、把握要点三个层面系统解读了党的二十届三中全会精神和习近平总书记来闽考察重要讲话精神,深入诠释其中所蕴含的世界观、方法论及其一脉相承的立场观点方法,并紧密结合厦门改革发展和统战工作实际,帮助大家全面把握习近平总书记重要讲话的核心要义,掌

握全面深化改革的题中之义,增进以深化改革创新推动厦门统一战线工作高质量发展的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

会议强调,全市统一战线要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期统一战线的重大政治任务,与学习宣传贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神结合起来

来,发扬习近平总书记倡导的“敢为人先、爱拼会赢”精神,在服务中国式现代化建设中同心同向、奋勇争先,推进统一战线工作理念创新、机制创新、方法创新,推动全市统一战线各领域工作提质增效、提档升级、创先争优,为全面深化改革、高水平扩大开放及强国建设、民族复兴贡献厦门统战力量。(丁鑫林硕)

致公党厦门市委会举办2024年度信息工作座谈会

11月13日,致公党厦门市委会举办2024年度信息工作座谈会。来自科研院所、高校、政府部门、法律界、经济界等领域的近20名参政议政骨干参加会议。

致公党厦门市委会专职

副主委李瑞盛对大家积极参与与市委会参政议政工作表示感谢,并对下一阶段信息工作进行动员和部署。他表示,近年来,信息工作产生新要求、新变化、新赛道,面对愈加激烈的竞争形势,希望各位专家学者能够更

好发挥作用,为致公党厦门市委会信息工作再上新台阶贡献更多智慧和力量。

与会人员围绕近期信息工作热点、信息工作存在难点、提升工作质效路径等内容展开热烈讨论,并对市委

会加强参政议政工作提出意见建议。大家纷纷表示,接下来将立足本职工作,发挥自身专业优势,争取在“量”和“质”上寻求突破,为市委会参政议政工作上新台阶作出新贡献。(吴佳欣)

华侨博物院 “南侨机工回国抗战纪念图片展”开展

日前,“南侨机工回国抗战纪念图片展”在哈尔滨侵华日军第七三一部队罪证陈列馆拉开帷幕。此次展览由华侨博物院与七三一罪证陈列馆共同主办。展览将持续至11月20日。

本次“南侨机工回国抗战纪念图片展”分为“共赴国难”“祖国召唤”“血铸丰碑”“艰辛归程”“千秋铭记”五个部分,通过大量珍贵历史照片展现近百年来华侨史上最集中、最有组织、影响最为深远的一次爱国主义行动,讲述南侨机工回国抗战的英勇事迹,彰显了海外侨胞与祖国同舟共济、同仇敌忾的爱国情怀。

今年是中华人民共和

国成立75周年,也是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利79周年,南侨机工回国抗战85周年。抗战时期,以南侨机工为代表的海外侨胞,从财力、物力、人力等方面支援祖国抗战,为中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利做出了不可磨灭的贡献。此次华侨博物院与七三一罪证陈列馆合作展出“南侨机工回国抗战纪念图片展”,旨在致敬华侨抗战英雄,让更多人铭记南侨机工抗战历史,传承南侨机工精神,同时进一步促进两地交流合作、优势互补、共谋发展,共同为弘扬革命文化汇聚奋进力量。

2024第二届海峡两岸青春影展在集美举办

据海西晨报报道11月12日,2024第二届海峡两岸青春影展暨看见集美青春电影展颁奖仪式在集美举办。两岸影视界专家、企业代表、高校师生及青年影人们齐聚一堂,共同开启光影之旅,探索电影艺术魅力。

本届两岸高校短片大赛共收到168所院校的965部参赛作品(其中台港澳地区院校达26所),经过严格评选,最终遴选出23部优秀作品。这些作品将以“忆·浮光梦影”“情·似水华年”“根·故土情长”等3个主题进行展映。在光影的世界里,青年电影人尽情释放才华与梦想,用镜头捕捉生活,用故事连接情感,以短片的形式创作了一个个动人的故事。

值得一提的是,本次影展特设“集美题材”单元,深入挖掘并展现嘉庚精神、集美风范的优秀作品。《两岸心桥:我们同行》《寻嘉路》两部短片获评“集美题材短片”。

谈起《两岸心桥:我们同行》创作背后的故事,主创代表刘焯认为,这是一段特别的缘分使然。“集美得天独厚的影视拍摄氛围、丰富的人文资源给了我们许多灵感,我们一起制作了短视频记录我们所感受到的嘉庚精神、闽南文化。”刘焯说,这些视频素材最后剪辑成短片作品《两岸心桥:我们同行》,“这部短片于我们而言很珍贵,它记录了我们的共同回忆,传达了我们的情感共鸣”。(张晓霏)